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Вступ 

У Конституції України закріплюється право громадян на використання 

досягнень суспільної культури. Це право забезпечує доступність цінностей, 

здобутків усіх видів мистецтва, шедеврів суспільної і світової культури, що 

знаходяться у веденні державних і суспільних фондів, для кожного 

громадянина України. 

Більшість культурно-видовищних закладів у даний час перебувають у 

віданні держави і відкриті для широких мас. Тому питання безпеки 

відвідувачів у культурно-видовищних закладах завжди був основним у 

діяльності пожежно-рятувальної служби. У той же час, культурно-видовищні 

заклади, крім свого основного призначення - видовищність, духовного 

розвитку особистості, відновлення фізичних і моральних якостей людини, 

здебільшого, є унікальними спорудами, створеними по індивідуальним 

проектам, є пам'ятниками архітектури, що зберігають видатні досягнення 

вітчизняного і світового зодчества. 

Знищення пожежами таких об'єктів може привести до непоправних 

втрат для України, а іноді, світової культури. 

Як показує статистика, щорічно в культурно-видовищних закладах 

країни відбуваються десятки, а в деяких випадках сотні пожеж, завдаючи 

значний матеріальний збиток, а часом, приводячи і до загибелі людей. 

Пожежі, що відбулися під час культурно-видовищних закладах у ряді 

країн, сумно відомі великою кількістю жертв.  

У чималому ступені це пояснюється швидким поширенням вогню і 

виділенням великої кількості диму, що містить високотоксичні речовини. 

Крім того, мають місце випадки, коли запасні евакуаційні виходи 

виявляються закриті. 

Наведемо декілька прикладів найбільш резонансних пожеж які сталися 

в культурно-видовищних закладах: 
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 26 грудня 2007 на півдні Москви сталася пожежа в будинку культури 

"Комуна", розташованого за адресою Велика Тульська, 44. Пожежі 

була призначена третя категорія складності. О спалаху знаходився на 

другому поверсі, проте вогонь частково перекинувся на приміщення 1-

го і 3-го поверхів триповерхової будівлі. На третьому поверсі сталося 

часткове обвалення несучих конструкцій. На пожежі постраждали 6 

чоловік. 

 16 жовтня 2008 р. в селі Орельськоє Сахновського району Харківської 

області сталася пожежа в сільському будинку культури. Горів дах і 

перекриття на 50 кв.м. Пожежу гасили 5 годин.  

 10 квітня 2009 р. У будинку культури в Щелковського району 

Московської області виникла пожежа. Вогонь охопив  на  90 кв.м. 

Пожежі була призначена друга категорія складності. На місці  

працювали сім пожежних розрахунків. З будівлі евакуйовано 55 

співробітників і відвідувачів у тому числі 30 дітей. 

 Пожежа в клубі ««Хромая лошадь»» — найбільша по числу жертв 

пожежа в Росії після 1991 р., що сталася 5 грудня 2009 року в нічному 

клубі «Хромая лошадь» в Пермі, за адресою вулиця Куйбишева,  9, і 

що смерті 156 чоловік.  

Пожежа сталася в ніч з п'ятниці на суботу. У будівлі зібралося близько 

300 чоловік (разом з персоналом), не дивлячись на те, що згідно 

офіційним документам клуб був розрахований на 50 посадочних місць. 

Пожежа почалася о 01:08 за місцевим часом 5 грудня (23:08 4 грудня за 

московським часом) 2009 року. За основною версією, пожежа була 

викликана необережним  піротехніки в клубі. 

У приміщенні клубу був організований феєрверк  так званого 

холодного вогню. Згідно основної версії, спалаху сприяла невелика 

висота стелі, і декор з вербових . Іскри, що ударили в стелю, привели 
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до його спалаху. Швидкому  вогню сприяли пінопласт, який 

використовувався як ізоляційний матеріал стелі, пластикова обробка 

стенів, а також пил, що скупчився на стелі. Крім того, пластмаса, що 

горить, почала виділяти високотоксичний дим, що містив синильну 

кислоту. Ведучий шоу-програми,  пожежу, призвав відвідувачів 

покинути приміщення, але евакуація ускладнювалася переповненістю 

приміщення, великою кількістю меблів і вузьким дверним отвором 

основного виходу. Під час пожежі в приміщенні клубу  світло, аварійне 

освітлення було відсутнє, почалася паніка і тиснява.  

 11 грудня 2009 р. в Одеському ДК ім. Лесі Українки, розташованом по 

вулиці Жуковського, 38, спалахнула пожежа, полум'я встигло охопити 

близько 15 кв.м. глядацького залу, розташованого на першому поверсі 

будівлі. Пожежі була призначена підвищена а складності, оскільки на 

момент виникнення пожежі в будівлі будинку культури  люди. На 

місці  працювали 5 пожежних розрахунків. Через пожежні сходи 

третього поверху  з будівлі 60 чоловік. Пожежа спалахнула із-за 

порушень в роботі .  

 24 грудня 2009 р. Крупна пожежа сталася в розважальному комплексі 

«Рок-ситі» м. Рязані. В  інциденту ніхто не загинув. Вигоріли два 

банкетні зали і адміністративні приміщення ресторану. У згорілому 

приміщенні було виявлено 16 порушень техніки пожежної безпеки. 

 02 квітня 2010 г в Петергофе, під Санкт-Петербургом, сталася крупна 

пожежа. На вулиці Юти Бондаровськой горів будинок культури. 

Будівля була охоплена вогнем по всьому периметру,  спалаху склала 

240 кв. м, на  в 40 кв. м сталося обвалення .  

 6 квітня 2020 року Слов'янську Донецької області відбулась крупна 

пожежа в Центрі культури м. Слов’янська. Вогонь пошкодив актовий 

зал, дах будівлі та внутрішні приміщення будівлі.  
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 16 березня 2020 року в с. Нікольське (Волноваський р-н, 

Донецька обл.) сталася пожежа в будинку культури. Стався обвал 

конструкцій покрівлі будівлі на площі більше 200 кв. м. Жертв і 

постраждалих немає. 

Історія діяльності світової і вітчизняної пожежної охорони знає чимало 

випадків, коли пожежі в культурно-видовищних закладах ставали 

катастрофами з масовою загибеллю людей і величезним матеріальним 

збитком. 

Серед багато чисельних видів глядацьких установ найбільшу пожежну 

небезпеку та складність для роботи підрозділів пожежної охорони по гасінню 

пожеж представляють театри, цирки, кінотеатри, а серед клубних закладів -

дискотеки, Палаци молоді та Будинки культури. 

Усі ці будинки мають глядацький комплекс або групу приміщень, що 

включає в себе глядацький зал та прилеглі до нього приміщення. Крім цього 

клуби, Палаци молоді та Будинки культури мають гральні площадки. 

Будинки театрів мають до того ж ще й сценічний комплекс, який складається 

зі сцени, партерів, трюму, костюмерних, перукарень та складів декорацій. 

Пожежі можуть виникнути в будь-який частині будівлі глядацьких 

підприємств та клубних закладів, але найбільш складними та небезпечними є 

пожежі на сцені та в глядацькому залі тому, що вогонь розповсюджується по 

горючим конструкціям та меблі з лінійною швидкістю 0,8 – 1,5 м/хв. Горіння 

розвивається інтенсивно під впливом припливу повітря. Під час розвитку 

пожежі горіння розповсюджується крізь отвори для всіх підвісних пристроїв 

та вентиляційні прорізи. Складається реальна загроза згорянню підвісної 

стелі, яка може зруйнуватися. При відчиненому портальному отворі пожежа з 

глядацького залу розповсюджується на сцену, крізь відчинені двері в 

приміщення, що знаходяться за сценою. При будь-якій пожежі в таких 

закладах складається велика небезпека для людей не лише від впливу диму та 
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високої температури, а також від вміння зберігати спокій та не піддаватися 

паніці. 

У початковий період розвитку пожежі для її гасіння використовують 

первинні та стаціонарні засоби пожежегасіння, а при розвинутій пожежі 

гасіння проводиться пересувними засобами пожежегасіння. 

Театри, цирки, кінотеатри представляють собою складний інженерний 

комплекс, що вимагає особливої уваги з погляду забезпечення пожежної 

безпеки. 

Основними задачами пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС у 

відношенні кінотеатрів, цирків, театрів є вироблення протипожежного 

режиму, що не допускає виникнення пожежі на об'єкті, а у випадку 

виникнення, створення всіх умов для його ефективного і швидкого гасіння. 

Виходячи з цих положень до об'єктів цього роду, існує відпрацьований 

підхід. Щорічно на об'єкті проводять планові пожежно-технічні перевірки, 

удосконалюються системи контролю, на які покладається забезпечення 

протипожежного захисту. 

Перед працівниками глядацьких підприємств виступають інженери 

пожежної безпеки, проводяться інструктажі, практичні заняття. 

На випадок виникнення пожежі розроблені інструкції взаємодії 

персоналу об'єкта з підрозділами пожежної охорони. Крім того, в ДПРЗ-19, 

розроблені план пожежегасіння на об'єкти, що регулярно відпрацьовуються 

особовим складом чергових караулів. Проводяться нічні позапланові 

перевірки. Але самим головним етапом у підготовці особового складу 

пожежних підрозділів і чергового персоналу є проведення пожежно-

тактичних навчань. У ході їхнього проведення за допомогою різних ввідних 

відпрацьовуються різні ситуації, що можуть виникнути при гасінні пожежі. 

Таким чином, у особового складу виробляються практичні навички та вміння 

роботи в різних ситуаціях. Від того, наскільки якісно проведені та 
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підготовлені навчання, багато в чому залежить успіх пожежно-рятувальних 

підрозділів в умовах реальної пожежі і навпаки, недопрацьований момент 

може привести до непоправних помилок. 

 

1. Оперативно-тактична характеристика об'єкта 

Комунальна установа «Будинок культури м. Добропілля» 

розташований у центрі м. Добропілля, на проспекті Перемоги 34. Навколо 

будинку культури розташований парк культури. Попереду від фасаду 

будинку культури розташований продовольчий магазин ООО «Оскар», 

позаду будинку культури розташована міська державна адміністрація 

м. Добропілля, поблизу в прилеглому районі розташовані житлові будинки, 

на перших поверхах яких розміщені бібліотека, навчальний центр, магазини 

та кафе. Також неподалік розташовані гаражні бокси. Перед будинком 

культури знаходиться пішохідна зона для проведення урочистих заходів 

розмірами 20 на 10 м. Під'їзди до будинку культури м. Добропілля із твердим 

покриттям. Будинок двоповерховий, II ступеня вогнестійкості, стіни і 

перегородки цегельні. Міжповерхове перекриття і над підвалом 

залізобетонне. Горищне перекриття – шиферне та шиферне по кровельному 

залізу на  дерев'яних балках. Вхід на горище по маршовим сходам. Опалення 

– водяне, освітлення - електричне. 

Будинок культури м. Добропілля  має розміри 45 х 33 х 10,5 м. Розміри 

глядацької зали в плані по довжині 35 м, по ширині 21 м, висота глядацької 

зали в плані 7,2 м. Сценічна частина складається зі сцени шириною 12 м, 

довжиною 6 м, колосників, виконаних у виді металевих ґрат і допоміжних 

приміщень. Крім того, сценічний комплекс обладнаний димовими люками, 

керованими дистанційно з планшета сцени і з приміщення охорони. Планшет 

сцени виконаний з дошок і брусків і має килимове покриття. За портальним 

прорізом знаходяться допоміжні приміщення. Глядацька зала має невелике 
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узвишшя від головного входу і поступово скачується до сцени. 

Місця для глядачів виконані у виді крісел. Крісла заповнені м'яким 

синтетичним наповнювачем і обтягнуті матерією з щільного волокна. 

Підлоги мають паркетне покриття і покриття килимовими доріжками в 

проходах. Крім того, у тильній стороні глядацької зали на рівні другого 

поверху розташовані ложі і кінопроектора. 

Сценічний і глядацький комплекс будинку обладнаний 10 пожежними 

кранами. Протипожежна мережа в будинку розрахована на подачу води 5л/с 

при одночасно працюючих двох пожежних кранах. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання здійснюється від пожежних 

кранів (внутрішній водопровід, діаметр 51 мм з полугайками типу „РОТ"), 

одночасно забезпечує роботу одного ствола „Б". 

Зовнішнє водопостачання забезпечується від трьох пожежних гідрантів 

кільцевої водопровідної мережі діаметром 150 мм (відстань 8, та по 35 метрів 

відповідно). 

Для оповіщення про пожежу в будинку культури м. Добропілля 

мається телефонний зв'язок, а також розгалужена мережа пожежної 

сигналізації. У якості сповіщувачів застосовуються пожежні сповіщувачі 

ИГТ-104, а в глядацькому комплексі, сповіщувачі марки ДИП-1. 

Зовнішні стіни будинку цегляні товщиною 64 см, оштукатурені. 

Внутрішні стіни цегельні товщиною 51 см, оштукатурені. Внутрішні 

перегородки дерев'яні щитові, оштукатурені по дерев'яному решетуванню. 

Час роботи будинку культури м. Добропілля з 9.00 до 22.00. У робочий 

час в будинку культури м. Добропілля можливе перебування до 400 чоловік. 

Кількість обслуговуючого персоналу вдень 26 чоловік, уночі - 1. 

На першому поверсі розташовані: Вестибюль з гардеробом, склад 

декорацій, гримувальні, глядацький зал на 400 чоловік (площею 350 м2), 

сцена, каси, буфет,  кружкові, клас танцю. 
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На другому поверсі розташовані: Кімната інженерного устаткування, 

кінопроекційна, фойє, зелений бухгалтерія, адміністрація, кружкові, 

музичний клас. 

У підвальному приміщенні розташовані: танцювальна зала, на даний 

час приміщення орендується під фітнес — клуб, (площею 175 м ), комори 

різного призначення, зали гральних автоматів, оркестрова яма глядацької 

зали. У горищному приміщенні знаходяться колосники сценічної частини і 

оглядові вікна. 

Приміщення будинку культури м. Добропілля обладнані охоронно-

пожежною сигналізацією з виводом на центральний пульт пожежного 

спостереження. 

Пожежна небезпека будинку культури м. Добропілля характеризується 

наступними факторами: 

1) Наявністю великої кількості горючих речовин і матеріалів: - завіса з 

тканини; - деревина у вигляді планшету сцени, настилу робочих галерей, 

колосників; -  горючі декорації; -  горюче оздоблення стін; -  глядацькі крісла. 

2) Наявністю різноманітних джерел запалювання: -   паління; -    вогневі та  

електрозварювальні роботи; -   аварійні режими роботи електрообладнання:  

-   необережність при поводженні з вогнем; -   пустощі дітей з вогнем. 

3) Наявністю шляхів і способів розповсюдження пожежі: -    по горючим 

конструкціям; -    по декораціям; -    по оздобленню стін; -   через відкриті 

технологічні отвори. 
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2. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ ЗА 

ОБ’ЄКТОМ 

 

2.1 Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єкта 

щодо дотримання вимог пожежної безпеки об'єкта 

Навчально-виховні заклади можна віднести до споруд з масовим 

перебуванням людей, а отже і усі протипожежні норми і правила повинні 

суворо дотримуватися відповідальними особами, обслуговуючим 

персоналом. Все це суворо повинно контролюватися органами ДСНС. 

Перевірки суб'єктів господарювання здійснюються з урахуванням 

вимог: Кодексу цивільного захисту України; Закону України “Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”, 

Положення про Міністерство оборони України, затвердженого Указом 

Президента України від 6 квітня 2011 р. № 406, та Положення про Державну 

службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого Указом Президента 

України від 16 грудня 2015 р. № 1052, Закону України «Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», Наказу 

ДСНС України від  11.01.2018 № 13 «Методичні рекомендації з ведення 

службової документації щодо планових (позапланових) перевірок». 

Організація державного пожежного нагляду за об’єктом здійснюється 

шляхом проведення планових та позапланових перевірок відповідно до 

Наказу МВС України № 22 від 21.01.2019 «Про затвердження уніфікованої 

форми акта, складеного за результатами проведення планового 

(позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів» [17].  

Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за додержанням 

суб’єктами господарювання вимог законодавства з питань цивільного 
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захисту, техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій, захисту життя та здоров’я людей. 

Перевірки проводяться за адресою розташування об’єктів перевірок 

суб’єкта господарювання в робочий час, встановлений правилами 

внутрішнього трудового розпорядку, у присутності керівника або його 

заступника, або уповноваженої особи суб’єкта господарювання. 

Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно допускати 

посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення 

огляду (обстеження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, 

надавати для ознайомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, 

відомості, матеріали з питань, що виникають під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю) у зазначеній сфері, а також їх копії у разі 

необхідності в порядку, визначеному законодавством. 

 

2.2 Організація проведення перевірок 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які 

щоквартально затверджуються ДСНС України або її територіальними 

органами та оприлюднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа 

останнього місяця кварталу, що передує плановому. 

Плани перевірок, що здійснюються посадовими особами 

територіального органу ДСНС України на території адміністративної 

одиниці, затверджуються керівником відповідного територіального органу 

або його заступником, до повноважень якого відповідно до розподілу 

обов’язків віднесено питання державного нагляду (контролю). 

У плані перевірки зазначаються найменування суб’єкта 

господарювання – юридичної особи та/або його відокремленого підрозділу 

або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи підприємця, адреса 

розташування об’єкта (об’єктів) перевірки, дата початку здійснення заходу та 
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дата його закінчення. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів 

господарювання визначається з урахуванням критеріїв, за якими оцінюється 

ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається 

періодичність здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 29 лютого 2012 року № 306 (в редакції постанови 

Кабінету Міністрів України від 04 червня 2015 року № 361). 

У разі взяття на облік нового об’єкта в період, на який уже затверджено 

план перевірки, зазначений об’єкт включається до плану перевірки на 

наступний плановий період.  

Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану 

перевірок для здійснення планової перевірки ДСНС України або її 

територіальними органами видається наказ про проведення перевірки. 

Наказ про проведення перевірки має містити:  

 найменування (прізвище, ім’я та по батькові) суб’єкта господарювання; 

 місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та 

адресу розташування об’єкта перевірки; 

 предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

 посаду, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи, яка буде 

здійснювати перевірку. 

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється посвідчення 

на проведення перевірки суб’єктів господарювання, що здійснюється 

посадовими особами територіального органу ДСНС України на території 

відповідної адміністративної одиниці, оформлюється на бланку 

територіального органу ДСНС України для загального листування за 

підписом керівника цього територіального органу або його заступника, та 
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скріплюється гербовою печаткою. Посвідчення реєструється у Журналі 

реєстрації посвідчень на проведення перевірки, який повинен бути 

прошитий, пронумерований та скріплений печаткою. У посвідченні на 

проведення перевірки зазначаються:  

 найменування структурного підрозділу ДСНС України або її 

територіального органу, що здійснює перевірку;  

 тип перевірки (планова або позапланова); 

 найменування суб’єкта господарювання юридичної особи та/або його 

відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи підприємця, щодо якого (якої) здійснюється перевірка; 

 місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та/або 

його відокремленого підрозділу та адреса розташування об’єкта 

перевірки, щодо якого здійснюється перевірка;  

 номер і дата наказу ДСНС України або її територіального органу, 

відповідно до якого здійснюється перевірка;  

 дата початку та дата закінчення перевірки; 

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом 

зазначеного в ньому строку здійснення перевірки. Посвідчення на 

проведення перевірки зберігається в наглядовій справі на об’єкт перевірки в 

органі, який здійснював перевірку.  

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку 

за умови письмового повідомлення суб’єкта господарювання про проведення 

планової перевірки не пізніше ніж за десять днів до дня її здійснення. 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення за рахунок коштів 

ДСНС України або вручається особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання. У разі направлення 

повідомлення про проведення планової перевірки рекомендованим листом з 
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повідомленням про вручення  планова перевірка здійснюється не раніше ніж 

через п'ятнадцять днів з дня відправлення суб’єкту господарювання такого 

повідомлення. 

Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється 

посадовими особами територіального органу ДСНС України на території 

адміністративної одиниці, оформлюється на бланку територіального органу 

ДСНС України для загального листування за підписом керівника цього 

територіального органу або його заступника.  

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються:  

 дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

 найменування суб’єкта господарювання юридичної особи або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи підприємця, щодо якого 

буде здійснюватися перевірка; 

 назва та адреса розташування об’єкта перевірки; 

 найменування підрозділу ДСНС України або її територіального органу, 

посадові особи якого будуть здійснювати перевірку. 

Копія повідомлення про проведення планової перевірки та копія 

повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі надіслання 

повідомлення рекомендованим листом з повідомленням про вручення) 

зберігаються в наглядовій справі на об’єкт перевірки в органі, який 

здійснював перевірку.  

Тривалість планової перевірки визначається залежно від площі 

(території) об’єкта перевірки, кількості будівель, приміщень та дільниць, які 

перебувають у власності або користуванні суб’єктів господарювання, а також 

ступеня ризику від провадження господарської діяльності, але не може 

перевищувати п’ятнадцяти робочих днів, а для суб’єктів малого 

підприємництва – п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку проведення планової перевірки не допускається. 
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Позапланова перевірка суб’єкта господарювання – це перевірка, 

проведення якої не передбачено планами перевірок ДСНС України та її 

територіальних органів. 

Підставами для здійснення позапланової перевірки є: 

1) подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС України 

або її територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням; 

2) перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної 

безпеки, виданих за результатами проведення планових перевірок; 

3) обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом 

господарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до 

територіальних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється 

тільки за наявності згоди ДСНС України на її проведення. 

У разі якщо порушення, зазначені у зверненні, були виявлені при 

проведенні перевірки у попередньому плановому періоді, і по яких були 

вжиті відповідні заходи реагування, таке звернення не може розглядатись як 

підстава для проведення позапланової перевірки; 

4) настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з 

діяльністю суб’єкта господарювання. 

За наявності підстав ДСНС України або її територіальний орган видає 

наказ про проведення позапланової перевірки. На підставі наказу про 

проведення позапланової перевірки оформлюється посвідчення на 

проведення позапланової перевірки. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті 

питання, необхідність перевірки яких стала підставою для її проведення, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення 

позапланової перевірки. 
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Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів 

зобов’язані ознайомити керівника суб’єкта господарювання або 

уповноважену ним особу з підставою проведення позапланової перевірки з 

наданням йому копії відповідного наказу на проведення позапланової 

перевірки та пред’явити посвідчення на проведення позапланової перевірки. 

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати 

десяти робочих днів, а для суб’єктів малого підприємництва – двох робочих 

днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку проведення 

позапланової перевірки не допускається. 

Планові перевірки установ та організацій, що належать до сфери 

управління міністерств, інших центральних органів виконавчої влади (їх 

територіальних органів), місцевих державних адміністрацій, інших 

державних органів та органів місцевого самоврядування, а також будівель, 

приміщень, споруд, що перебувають у власності (користуванні) цих установ 

або організацій, проводяться щороку згідно з затвердженими ДСНС України 

та її територіальними органами планами перевірок, за винятком установ та 

організацій, контроль за дотриманням пожежної безпеки на яких 

здійснюється відомчою службою пожежної безпеки відповідно до статті 

61 Кодексу цивільного захисту України. 

Перевірки додержання і виконання міністерствами, іншими 

центральними органами виконавчої влади (їх територіальними органами), 

місцевими державними адміністраціями, іншими державними органами та 

органами місцевого самоврядування вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки здійснюються один раз на п’ять 

років на підставі плану, який щороку затверджується Кабінетом Міністрів 

України. 

За наявності будівель, споруд, приміщень, дільниць та територій, які 

перебувають у власності або користуванні суб’єкта господарювання, 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5403-17/paran909%23n909
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5403-17/paran909%23n909
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використовуються ним для провадження господарської діяльності та 

здаються в оренду (суборенду) іншим суб’єктам господарювання, ДСНС 

України або її територіальний орган безпосередньо або через суб’єкта 

господарювання (шляхом зазначення про це у повідомленні про перевірку) 

ознайомлює орендарів про дату та час здійснення планової перевірки з метою 

забезпечення їх присутності (або уповноважених осіб) під час проведення 

перевірки. 

 

2.3 Проведення перевірок 

Перевірка складається з таких основних частин: підготовка до 

перевірки; проведення перевірки; оформлення результатів перевірки; 

вжиття відповідних заходів реагування за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки посадові особи ДСНС України або її 

територіальних органів зобов’язані: 

 ознайомитися з матеріалами наглядової справи щодо кожного об’єкта 

перевірки; 

 визначити перелік питань, необхідних для проведення перевірки (залежно 

від специфіки господарської діяльності та ступеня ризику від здійснення 

господарської діяльності суб’єкта господарювання); 

 ознайомитися з відповідними нормативно-правовими актами та 

нормативними документами, що стосуються цивільного захисту, 

техногенної і пожежної безпеки, з матеріалами про пожежі та/або випадки 

виникнення надзвичайних ситуацій на об’єктах перевірки, а також з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує 

пожежну та техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи, які будуть її здійснювати, 

зобов’язані: 



     

НУЦЗУ.4. 16.04.174.ІтаАРТ.РПЗ 
лист 

     20 
Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 з’ясувати, хто від суб’єкта господарювання (керівник, уповноважена 

особа) братиме участь у її проведенні; 

 у разі участі у проведенні перевірки уповноваженої особи отримати 

оригінал або належним чином завірену копію документа, яким 

уповноважено відповідну особу; 

 пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій ним 

особі посвідчення на проведення перевірки та службове посвідчення, що 

засвідчує посадову особу, і надати суб’єкту господарювання копію 

посвідчення на проведення перевірки. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу без 

посвідчення на проведення перевірки та службового посвідчення не має 

права її здійснювати. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа ДСНС України 

або її територіального органу вносить запис до журналу реєстрації перевірок 

суб’єкта господарювання (за його наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи ДСНС України або її територіального 

органу зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього 

розпорядку роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, 

внутрішньооб’єктового режиму, особливостей здійснення режимних заходів 

(у випадку їх встановлення відповідно до Закону України "Про державну 

таємницю") та вимог охорони праці. 

Інформація, одержана посадовою особою ДСНС України або її 

територіального органу під час перевірки, доступ до якої обмежено законом, 

використовується виключно в порядку, установленому законом. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час 

здійснення перевірок мають право: 

 проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 
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техногенної та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з 

питань, що виникають під час здійснення перевірки, якщо це передбачено 

законом; 

 одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта 

господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію 

щодо об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, 

що виникають під час перевірки; 

 вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної 

безпеки; 

 вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

 звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів 

до проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта 

перевірки, яка здійснюється в установленому законодавством порядку, з 

вимогою щодо зобов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск 

до здійснення перевірки в цілому або частини приміщень об’єкта 

перевірки; 

 надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для 

виконання приписи про усунення порушень законодавства; 

 притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та 

громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог 

цивільного захисту, пожежної і техногенної безпеки, невиконанні 

приписів та постанов посадових осіб ДСНС України або її територіальних 

органів; 

 вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення 

надзвичайних ситуацій; 
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 фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта 

господарювання; 

 звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення до повного 

усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки роботи підприємств, окремих 

виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, 

об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, 

механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення проведення 

робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску і реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту, 

надання послуг, якщо ці порушення створюють загрозу життю та/або 

здоров’ю людей; 

 застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки відповідно до закону. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів, які 

здійснюють перевірку, зобов’язані: 

 повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах 

повноважень, передбачених законом; 

 дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами 

господарювання; 

 не втручатись і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності під 

час здійснення перевірки; 

 забезпечувати нерозголошення інформації з обмеженим доступом, 

комерційної таємниці та іншої інформації суб’єкта господарювання, що 

стає доступною під час здійснення перевірки; 
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 ознайомити керівника суб’єкта господарювання або його заступника, або 

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевірки у строки, 

передбачені законом; 

 надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо 

здійснення перевірки; 

 дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони 

державної таємниці, службової інформації та правил перепускного і 

внутрішньооб’єктового режимів. 

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС 

України або її територіальних органів до проведення перевірки в цілому чи 

до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка здійснюється в установленому 

законодавством порядку, посадовою особою, яка здійснює перевірку, 

складається акт про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевірки. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання 

посадовою особою ДСНС України або її територіального органу у разі 

виявлення порушень вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки складається акт перевірки. У разі відмови 

керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним особи підписати 

акт перевірки посадова особа ДСНС України або її територіального органу 

вносить до такого акта відповідний запис. У разі якщо керівник суб’єкта 

господарювання або уповноважена ним особа відмовляються від отримання 

акта перевірки особисто, такий акт направляється суб’єкту господарювання 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення. Другий примірник 

акта перевірки зберігається протягом п’яти років у наглядовій справі на 

об’єкт перевірки в органі, який здійснював перевірку. Акти перевірок 

реєструються у журналі реєстрації актів, складених за результатами 

проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання суб’єктом 
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господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або 

її територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним 

рапортом керівнику. На підставі рапорту керівник територіального органу чи 

заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу 

обов’язків віднесено питання державного нагляду (контролю), листом 

повідомляє суб’єкта господарювання про відсутність порушень за 

результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, 

які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її 

територіальний орган звертається у порядку та строки, встановлені законом, з 

відповідним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки 

роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, 

а також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення 

проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску і реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту, 

надання послуг. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою 

особою ДСНС України або її територіального органу на підставі акта 

перевірки складається припис про усунення порушень вимог законодавства у 

сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Припис складається у двох примірниках, що підписуються посадовими 
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особами ДСНС України, та керівником суб’єкта господарювання або 

уповноваженою ним особою із зазначенням строків усунення порушень 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки. 

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня 

складання акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або 

уповноваженій ним особі для виконання, а другий – долучається до 

наглядової справи органу, посадові особи якого здійснювали перевірку, для 

контролю. У разі відмови керівника суб’єкта господарювання або 

уповноваженої ним особи від підписання та/або отримання припису посадова 

особа ДСНС України або її територіального органу вносить до такого 

припису відповідний запис, а такий припис надсилається рекомендованим 

листом з повідомленням про вручення. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час 

проведення попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися 

для їх усунення, та пропонуються нові строки усунення порушень. При 

цьому зазначаються нові порушення, які були виявлені під час проведення 

перевірки, і строки їх усунення. 

Під час проведення планової або позапланової перевірки у 

попередньому приписі, якщо такий є, посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу, яка здійснювала перевірку, зобов’язана зробити 

відмітки. При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти 

кожного з них робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та 

підпис посадової особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні - у 

кінці припису відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, 

зазначаються заходи, які вжито за наслідками перевірки, з чим 

ознайомлюється керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа. 
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У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена 

ним особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. 

За результатами розгляду скарг на припис у разі встановлення фактів 

порушення стосовно його винесення або оформлення ДСНС України може 

прийняти рішення про скасування припису в частині або в цілому. 

Строки усунення порушень, зазначених у приписі, встановлюються 

посадовою особою ДСНС України або її територіального органу, які 

здійснювали перевірку, залежно від виявлених порушень законодавства у 

сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, 

здійснюється органом, який його видав. 

Наявність припису, складеного на підставі акта перевірки, не позбавляє 

ДСНС України або її територіальний орган права звернення до 

адміністративного суду з позовом про застосування заходів реагування у 

сфері державного нагляду (контролю) при наявності порушень, які 

створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей. 

На кожен об’єкт перевірки, а також на об’єкти нового будівництва в 

ДСНС України або її територіальному органі заводиться окрема наглядова 

справа, в якій зберігаються документи, що складаються за результатами 

перевірок, у тому числі орендованих будівель та приміщень, матеріали 

листування, а також декларації відповідності матеріально-технічної бази 

суб’єктів господарювання вимогам законодавства у сфері пожежної безпеки 

(для суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику – висновки за 

результатами оцінки (експертизи) протипожежного стану підприємства, 

об’єкта чи приміщення), рішення (постанови, ухвали) суду щодо вжиття 

заходів реагування, договори оренди та інші документи, що характеризують 

дотримання на об’єкті протипожежного стану, виконання вимог 
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законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, цивільного захисту 

відповідно до змісту наглядової справи, та загальних відомостей про об’єкт 

(об’єкти) перевірок, які потрібно відобразити у наглядовій справі. 

Наглядові справи повинні постійно зберігатись у спеціально визначених 

місцях та обліковуватись у спеціальному журналі обліку наглядових справ . 

ДСНС України та її територіальні органи здійснюють контроль за 

своєчасним виконанням плану перевірок суб’єктів господарювання, 

перевіряють наявність та розглядають матеріали наглядової справи після 

кожної перевірки об’єкта. 

За результатами перевірки наглядової справи робляться письмові 

відмітки щодо її ведення і якості нагляду. 

Щороку до 01 квітня ДСНС України та її територіальні органи готують 

звіт про виконання квартальних планів перевірок суб’єктів господарювання 

за попередній рік, який оприлюднюється на офіційних веб-сайтах. 

Висновок: методика проведення перевірок протипожежного стану 

залежить від особливостей будівлі та речовин, які в ній знаходяться та 

проводиться з використанням діючих правил пожежної безпеки, державних 

будівельних норм та інших нормативних документів. 
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2.4. Аналіз архітектурно-планувальних рішень 

З метою визначення характеру поведінки будівельних конструкцій в 

умовах пожежі визначаємо межу їхньої вогнестійкості шляхом порівняння 

необхідного ступеня вогнестійкості будівлі (ВСВБ) та фактичного ступеня 

вогнестійкості будівлі (ФСВБ) таблиця 1. 

Таблиця 1.  

Аналіз ступеня вогнестійкості будівлі будинку культури м. Добропілля 

Найменування 

конструкції 

Мв
в 

хв 

Мф
в 

хв 
Мв

п Мф
п ВСВБ ФСВБ Висновок 

Стіни зовнішні 

несучі із 

силікатної цегли 

товщиною 510 м 

 

REI 

120 

 

REI 
330 

 

М0 

 

M0 

 

ІІ 

 

І 

 

Відповідає 

Перегородки 

цегляні δ = 25 см 

 

EI 15 

 

EI 45 

 

M0  

 

M0 

 

ІІ  

 

І 

 

Відповідає 

Перекриття 

залізобетонні 

δ=80 мм 

 

REI 

45 

 

REI 

60 

 

M0 

 

M0 

 

ІІ 

 

І 

 

Відповідає 

Колони 

залізобетонні 

перерізом 

300х400 мм 

товщиною 

захисного шару 

40 мм, арматура 

класу А-ІІІ 

REI 

120 

REI 

150 
M0 M0 ІІ І Відповідає 

Плити покриття 

з легкого бетону 

з товщиною 

захисного шару 

20 мм, арматура 

класу А-ІІІ 

RE15 
RE 

90 
М0 М0 ІІ І Відповідає 

Сходи 

залізобетонні 

δ=80 мм 

R 60 R 60 M0 M0 ІІ  І Відповідає 

Перекриття 

горищне 

REI 

45 

MO MO REI 

15 

III III Відп. 
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В результаті аналізу встановлено, що фактичний ступінь вогнестійкості 

будинку культури м. Добропілля ФСВБ=2, тобто умова безпеки з 

вогнестійкості виконується ФСВБ= 2 = ВСВБ= 2 

Таким чином на пожежі, коли всі будівельні конструкції будуть піддані 

температурному впливу і будуть брати участь у загальному теплообміні 

найменшу межу вогнестійкості будуть мати фермії перекриття над 

глядацьким залом (25 хвилин), тому керівнику гасіння пожежі в якості 

рекомендації можна запропонувати активно захищати їх за допомогою 

водяних струменів. 

Сценічний комплекс включає до себе сцену склади декорацій та інші 

допоміжні приміщення. Під планшетом сцени, який представляє собою 

дерев'яний настил, розташовується трюм. В трюмі розміщуються сейф 

декорацій, суфлерська. Сцена має колосники та робочі галереї, виконують їх 

як правило у вигляді дерев'яного обрешетування. 

В сценічній коробці може бути до 3000 м2 тканин, одяг, декорації 

сцени, десятки тон деревини (планшет сцени, галереї, колосники, декорації, 

та бутафорії). 

Джерелом запалення на сцені може служити несправність доволі 

розгалужених електричних мереж, освітлювальної арматури, постановочні 

ефекти із застосуванням відкритого полум'я. 

При виникненні пожежі на сцені лінійна швидкість розповсюдження 

полум'я по дерев'яним конструкціям складає 0,33-0,44 м/хв, по декораціях 

сцени – 0,4 м/хв в горизонтальному напрямку та 18 м/хв по вертикалі. 

Горюче навантаження глядацького комплексу складають конструкції 

підлоги, облаштування балконів та ярусів, крісла яке достигає 20 кг/м2 . 

Керівним документом при проектуванні і реконструкції культурно-

видовищних установ є ДБН В.2.2-16:2019 Культурно-видовищні та дозвіллєві 

заклади, у відповідності з яким проводимо експертизу об’ємно-планувальних 
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рішень: приміщення глядацького залу; приміщення демонстратиційного 

комплексу; адміністративно-побутові приміщення; виробничі приміщення, 

результати перевірки наведені в табл.2 

 

Таблиця 2  

Аналіз об’ємно-планувальних будівлі будинку культури м. Добропілля 

№ 

п/п 

Найменування 

заходу 

Вимоги 

норм 

Фактичне 

виконання 

Посилання на 

норми 

Висновок про 

відповідн. 

1 2 3 4 5 6 

1. Норма площі 

глядацького залу на 

одне місце 

0,7 м2 0,7 м2 
ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.3. 
Відпоідає 

2. Висота бар’єрів 

балкону 
0,8м 0,8м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.6. 
відповідає  

3. Ширина крісел (між 

осями підлокітників) 
0,52м 0,52м 

ДБН В.2.2-

16:2019  п.3.8.  
Відповідає 

4. Глибина крісел 
0,45м 0,4м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.8.  
Відповідає 

5. Відстань між 

спинками крісел 

(глибина ряду) 

0,9м 0,9м 
ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.9.  
Відповідає 

6. Відстань між 

бар’єром 

оркестрової ями і 

спинками першого 

ряду 

1,5м 1,5м 
ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.10.  
Відповідає 

7. Висота рівня 

планшету сцени над 

рівнем полу першого 

ряду 

1м 1м 
ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.10. 
Відповідає 
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№ 

п/п 

Найменування 

заходу 

Вимоги 

норм 

Фактичне 

виконання 

Посилання на 

норми 

Висновок про 

відповідн. 

1 2 3 4 5 6 

8. Нахил підлоги 

глядацького залу 
1:7 1:8 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.11.  
відповідає 

9. Відстань між 

колосниками сцени 
0,05м 0,05м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.11. 
Відповідає 

10. Висота колосників 
2,4м 2,5м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.14.  
Відповідає 

11. Відстань між 

ярусами робочих 

галерей 

2,53м 2,5м 
ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.15.  
Відповідає 

12. Ширина робочих 

галерей на бокових 

стінах 

2м 2м 
ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.15.  
Відповідає 

13. Висота прорізу з 

карману на сцену 

повинна бути менше 

за висоту карману на: 

0,5м 0,5м 
ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.16.  
Відповідає 

14. Планшет сцени, 

авансцени, 

ар’єрсцени, підлога 

карманів 

на одному 

рівні 

на одному 

рівні 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.17. 

[ 19 ] 

Відповідає 

15. Висота поверху 

трюма до низу 

виступаючих 

конструкцій 

1,9м 2,0м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.18. 

[ 19 ] 

Відповідає 

16. Висота складів які 

примикають до 

сцени та карманів 

дорівнює 

висоті 

карманів 

дорівнює 

висоті 

карманів 

ДБН В.2.2-

16:2019п.3.37. 

[ 19 ] 

Відповідає 
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№ 

п/п 

Найменування 

заходу 

Вимоги 

норм 

Фактичне 

виконання 

Посилання на 

норми 

Висновок про 

відповідн. 

1 2 3 4 5 6 

17. Ширина прорізу 

який з’єднує склади 

декорацій зі сценою 

та карманами 

2,5м 2,5м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.38. 

[ 19 ] 

відповідає 

18. Ширина сейфу для 

декорацій (з двома 

рядами консолей) 

2,7м 3м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.39. 

[ 19 ] 

Відповідає 

19. Ширина оркестрової 

ями  2,8м 3м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.68. 

[ 19 ] 

не відповідає 

20. Висота оркестрової 

ями від рівня 

підлоги до низу 

вист.конструкції 

1,9м 1,9м 

ДБН В.2.2-

16:2019 п.3.68. 

[ 19 ] 

Відповідає 

 

2.5. Аналіз відповідності шляхів евакуації 

Кількість та ширина виходів, шляхи евакуації відповідають розрахунку, 

виходячи з необхідного безпечного часу евакуації. Із кожної секції підвалу 

слід передбачено два  самостійних виходів назовню. У залі для глядачів 

ширина дверей становить 2 метри, а  проходи навпроти виходів навіть ширші 

від них. Безпека евакуації досягається контруктивними та об’ємно-

планувальними рішеннями направленими на ізоляцію осередків задимлення 

та створення умов для безперешкодного руху людей при евакуації, 

обмеження використання горючих матеріалів на шляхах евакуації. Головним 

показником ефективності технічних рішень, який гарантує безпеку людям, є 

час, необхідний для того, щоб люди в разі виникнення пожежі могли без 

втрат покинути приміщення та всю будівлю театру в цілому. 

Шляхи евакуації відповідають протипожежним вимогам будівельних 
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норм, облицювання складає штукатурка пофарбована. Двері відчиняються в 

напрямку виходу зприміщень, на них відсутні пристрої що перешкоджають 

вільній евакуації людей, не захаращені меблями, обладнанням, та іншими 

предметами . 

№ 

п/п 

Найменування 

заходу 

Вимоги 

норм 

Фактичне 

виконання 

Посилання на 

норми 

Висновок про 

відповідн. 

1 2 3 4 5 6 

 Напрямок 

відчинення дверей 

По ходу 

евакуації 

По ходу 

евакуації 

ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 
Відповідає 

 Огорожа сходових 

клітин 

Перед-

бачено 

Перед-

бачено 

ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 
відповідає 

 Освітлення сходових 

клітин 
природне природне 

ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 
відповідає 

 Ширина маршу 

сходових клітин 
1,35 м 1,35 м 

ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 
відповідає 

 Ширина проходів 

між рядами 
0,45м 0,5 м 

ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 
відповідає 

 Кількість місць в 

ряду 
26 15 

ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 
відповідає 

 Кількість 

евакуаційних 

виходів  

- з сцени 

 

 

 

2 

 

 

 

4 

ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 

 

 

 

відповідає 

 - робочих галерей 2 2 ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 

відповідає 

 - колосників 2 2 ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 

відповідає 

 - оркестрової ями 2 2 ДБН В.1.1-

7:2016 [ 10 ] 

відповідає 

 

Стаціонарні системи водяного гасіння влаштовані згідно норм. В 



     

НУЦЗУ.4. 16.04.174.ІтаАРТ.РПЗ 
лист 

     34 
Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

будинку культури використовують дренчерні установки. Розташування 

дренчер них і спринклерних зрошувачів виконано із умов, що один зрошувач 

захищає площу 9 м2 при середній інтенсивності зрошування не менше 0,1 л/с 

на 1 м2 згідно ДБН В.2.5-56:2014  «Системи протипожежного захисту». 

Для захисту дверних та технологічних прорізів під'єднуються дренчерні 

завіси до живильних та розподільчих трубопроводів спринклерних установок, 

автоматичне включення яких здійснюється від спонукальної системи з 

легкоплавкими замками. Вузли керування УПГ розміщують в приміщенні 

насосної станції. Керування дренчерною установкою передбачено гідравлічне 

з планшету сцени, з приміщення пожежного поста, згідно ДБН В.2.5-56:2014  

п.12 додаток 8 . 
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3. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ  

 

Як показує статистика, 70% усіх пожеж, що виникають у культурно-

видовищних закладах, відбувається в глядацьких залах в сценічній частині. 

Це обумовлено, головним чином, великим. пожежним навантаженням і 

наявністю в залах та на сцені великої кількості легкозаймистих матеріалів 

(декорації, бутафорія). Необхідно мати увазі, що як і усі з побудованих і 

споруджуваних будинків культурно-видовищних закладів, даний будинок 

має свої особливості. Великий обсяг сценічної частини створює умови для 

швидкого поширення пожежі на сцені. Продукти горіння моментально 

заповнюють весь обсяг сценічної коробки і через різні прорізи всі 

приміщення, що примикають до сцени. Усе це супроводжується значним 

ростом температури пожежі, небезпечної для життя людей. У даному 

випадку, при виникненні пожежі в сценічній частині можуть бути різні 

варіанти її розвитку. При відсутності протипожежної завіси і димових люків 

логічно припустити, що пожежа буде розвиватися по типу, коли відкритий 

портальний проріз і відсутні димові люки. При відкритому портальному 

прорізі і відсутності димових люків, через відкритий портальний проріз іскри 

і тліючі шматки спаленних матеріалів можуть перекидатися в глядацьку залу. 

Конвекційні потоки, нагрітих газів разом з полум'ям переміщаються убік 

глядацької зали, створюючи погрозу людям, перекриттю і горищному 

приміщенню. Практика показує, що за таких умов глядацька зала 

заповнюється продуктами горіння за одну - дві хвилини. Тиском, що 

створився, у сценічній коробці можуть відкритися двері, що ведуть із 

глядацької зали у фойє, а двері, що відкриваються убік сцени неможливо 

відкрити зусиллями кількох людей. 

Таким чином, ще до початку дій пожежних підрозділів по евакуації 
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людей і гасінню пожежі, необхідно спрогнозувати обстановку на пожежі до 

введення сил і засобів на гасіння, визначити розрахункові параметри 

зосередження й введення сил та засобів на гасіння пожеж, 

Для гасіння пожеж на початкових стадіях їх розвитку, приміщення 

будинку культури м. Добропілля забезпечені первинними засобами 

пожежогасіння. В якості первинних засобів пожежогасіння в даному випадку 

використовуються вогнегасники ВВ-5. Вогнегасники розміщені в кожній 

шафці пожежного крану. 

З урахуванням пожежної небезпеки будинки культури проектують не 

нижче 2 ступеня вогнестійкості. Усі несучі елементи партеру, амфітеатру, 

балконів, а також покриття над глядацьким залом виконують із негорючих 

матеріалів. При розміщенні над глядацьким залом інших приміщень балки та 

ферми захищають знизу і зверху настилом з негорючих матеріалів з межею 

вогнестійкості не менше 0,75 годин, приміщення для освітлювання сцени, що 

розташовані вище габаритів перекриття глядацького зала, огороджують 

перегородками з межею вогнестійкості не менше 0,5 годин. Під глядацьким 

залом забороняється розміщувати складські приміщення, майстерні 

приміщення для монтажу декорацій. 

Каркаси та заповнення підвісних стель виконують із негорючих 

матеріалів, а отвори в них для установки гучномовців, світильників та іншого 

обладнання захищають негорючими кришками з межею вогнестійкості не 

менше 0,75 годин. Деревину для облаштування внутрішніх поверхонь та для 

настилу підлоги оркестрової ями піддають глибокому просоченню 

антипіренами. Несучі елементи планшету сцени виконують з негорючих 

матеріалів. Настили планшету колосникових та робочих галерей треба 

виготовляти з деревини, яку піддано глибокому просоченню антипіренами. 

Горючі декорації та бутафорію обробляють вогнезахисним складом, 

після чого складають акт, а на виробі ставлять штамп. В межах сценічної 
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коробки можуть знаходитись декорації та сценічне оформлення не більше 

ніж для двох виступів. Трюми, колосники та робітничі площадки повинні 

бути вільними. Вогнезахисною сумішшю обробляють усі дерев'яні 

конструкції сценічної коробки. Якість цієї обробки перевіряється 

адміністрацією будинку культури м. Добропілля щорічно по закінченню 

сезону. 

Після закінчення виступу усі декорації та бутафорію убирають зі сцени, 

а костюми здають до костюмерних складів. Клапани димових люків повинні 

бути утепленні. Перевірка їх працездатності проводиться не рідше одного 

разу на десять діб. 

Глядацькі зали та всі приміщення з масовим перебуванням людей 

повинні мати необхідну кількість евакуаційних виходів, що забезпечують 

евакуацію людей. Ширину проходів приймають не менше одного метра, а 

проходів, розташованих проти виходів - не менше ширини самих дверей. 

На шляхах евакуації заборонено ставити турнікети та інші прилади які 

заважають вільному проходу людей. Заборонено при проведенні вистав двері 

виходів закривати на замки та запори. В глядацьких залах усі крісла та 

стільці з'єднують в рядах між собою й прикріплюють до підлоги. Не 

закріпленні крісла та стільці дозволено використовувати тільки на ложах з 

кількістю місць не більше 12 при наявності самостійного виходу з ложі. В 

глядацьких залах заборонено також встановлювати додаткові приставні 

стільці та бокові відкидні сидіння. Килими та килимові доріжки в глядацьких 

залах жорстко прикріплюють до підлоги. Заборонено використовувати 

килими та килимові доріжки із горючих синтетичних матеріалів. 

Аналіз пожеж показує, що основними причинами їх виникнення є: 

недодержання правил пожежної безпеки; неправильний монтаж та 

експлуатація електромереж; неправильний монтаж та експлуатація 

електрообладнання; необережне поводження з вогнем; зварювальні роботи. 
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 Проведена планова пожежно-технічна перевірка, виявила ряд недоліків 

головні з яких: 

 не працює дренчерна установка для захисту сценічної частини; 

 не всі димові клапани на димових люках працюють; 

 коробка сцени забита зайвими декораціями; 

 не проведена вогнезахисна обробка дерев'яних конструкцій сценічної 

частини; та інші недоліки. 

У будинку культури м. Добропілля було запропоновано провести ряд 

протипожежних заходів, для поліпшення протипожежного стану: 

 привести дренчерну установку до робочого стану (ППБУ п.7.5.30); 

 на димових люках димові клапани привести до робочого стану 

(ППБУ п.7.5.7); 

 очистити коробку сцени від зайвих декорацій (ППБУ п.7.5.8); 

 провести вогнезахисну обробку сценічної частини. Згідно 

(ППБУ п.4.2.6). 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

4.1 Визначення можливого місця виникнення пожежі 

Як показує статистика, 60-70 % усіх пожеж у культурно-видовищних 

закладах виникає на сцені або глядацькій залі. Швидкому розвитку пожеж на 

сцені сприяє об'єм сцени, наявність великої кількості горючих матеріалів і 

утворення потужних інвективних потоків. 

Аналіз і прогнозування можливої обстановки на пожежі будемо 

проводити, виходячи з конкретних інженерно-планувальних рішень будинку 

культури м. Добропілля. Оскільки очевидно, що найбільш небезпечним і 

складним варіантом гасіння пожежі на даному об'єкті буде пожежа в 

глядацькому комплексі (глядацький зал, сцена та сусідні із сценою 

приміщення), то й обстановку можливої пожежі будемо прогнозувати в 

глядацькому комплексі. 

При виникненні пожежі у просторі під сценою (трюмі) вогонь 

інтенсивно пошириться по конструкціях із горючих матеріалів, може 

проникнути на сцену, а потім - у глядацький зал. 

Якщо пожежа виникне на сцені або в глядацькій залі, то вогонь швидко 

пошириться по меблях і конструкціях із горючих матеріалів; створиться 

загроза поширення вогню на підвісне покриття та у горище. Лінійна 

швидкість поширення вогню в глядацькому залі досягне 0,8-1,5 м/хв. 

Швидкому поширенню вогню будуть сприяти система вентиляції та 

кондиціонування повітря. 

Протягом часу розвитку пожежі при відкритому портальному прорізу 

вогонь із сцени більш інтенсивно пошириться до глядацького залу, а також 

може поширитися через відкриті двері в інші суміжні приміщення . 

Лінійна швидкість поширення вогню на планшеті сцени досягає 3-х, а 

нагору по декораціях – 6 м/хв. В об'ємі сцени може розвиватися значний тиск 
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продуктів горіння: 40-60 кг/м і більше. При пожежах на сцені швидкість 

вигоряння дерев'яних конструкцій і декорацій складе в середньому до 

80 кг/м2 • гад., а температура в зоні горіння досягне 1100-1200°С. У цих 

умовах металеві конструкції швидко прогріваються і тому через 25-30 хв. 

після виникнення пожежі можливе обвалення покриття сцени. 

4.2 Визначений геометричних параметрів пожежі 

З урахуванням функціональної важливості будинку культури 

м. Добропілля, крім того, з огляду на те, що подібного роду об'єкти 

відносяться до категорії об'єктів з масовим перебуванням людей, виникає 

необхідність визначення конкретних параметрів розвитку пожежі (у 

найбільш небезпечному його варіанті), що будуть впливати на якість, 

швидкість евакуації людей, а також на характер і ритм роботи підрозділів 

пожежно-рятувальної служби, які проводять оперативні дії по евакуації, 

рятуванню людей і гасінню пожежі.  

Згідно тактичного задуму пожежа сталась на сцені, після закінчення 

концертних виступів. До моменту прибуття підрозділу пожежа прийме 

прямокутну форму розвитку. 

Визначаємо площу пожежі на момент введення перших стволів на 

гасіння: 

а) визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

τв= τвиявл+τповід+τзб+τслід+τб.р.=2 + 2+1 + 2+2 = 9 ХВ., 

де: τв. - час вільного розвитку пожежі, хв.;  

τвиявл - час виявлення пожежі, хв.; 

τповід - час до повідомлення про пожежу хв.; 

τзб - час збору підрозділу по тривозі, хв..; 

τслід - час прямування підрозділу до місця виклику, хв. 

τб.р - час оперативного розгортання, хв. 
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Відстань від місця дислокації ДПРЧ – 62 м. до будинку культури 

складає 1,5 км; середня швидкість прямування автомобілів складає 40 км/год. 

Виходячи з цього можна визначити орієнтований час прибуття підрозділу до 

місця пожежі. Час збору приймаємо 1 хв.; час оперативного розгортання - 2 

хв. 

б) Розрахуємо можливий радіус розповсюдження полум'я. Лінійна 

швидкість розповсюдження полум'я для клубів дорівнює 1 – 3 м/хв., 

приймаємо середнє значення – 2 м/хв. 

R = 0,5 ∙ Vл∙  τвіл  

Звідси : R = 0,5 ∙ 2 ∙ 9 = 9м; 

Пожежа прийме прямокутну форму. Таким чином, на 9 хвилині пожежа 

досягне бокових стін та буде мати прямокутну форму.  

в) Визначаємо площу пожежі на час розвитку 9 хв., враховуючи 

ширину сцени, яка становить 12 м., та глибину 6 м таким чином: 

Sп=а·b =6· 12 = 72 м2. 

Таким чином пожежа охопить всю площу сцени та буде загроза 

поширенню полум’я до глядацького залу.  

 

4.3. Розрахунок сил та засобів 

Першим підрозділом, що прибув на пожежу, буде черговий караул 

ДПРЧ – 62 м. Добропілля у складі двох відділень на автоцистернах АЦ-4-60 

(5309)-505М. 

Визначаємо форму розвитку пожежі до моменту її локалізації, для чого 

приймемо необхідну розрахункову схему. Виходячи з виконаного раніше 

розрахунку площі пожежі відомо, що на момент зосередження сил і засобів 

за автоматичним викликом № 2 на 9-й хвилині її розвитку площа пожежі 

буде відповідати значенню 72 м2. Форма її розвитку – прямокутна. 

Врахувуючи те, що ємність гладацького залу меньше 800 осіб, то 
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портальний проріз не захищений протипожежною завісою. Для розрахунку 

найбільш небезпечного варіанта гасіння пожежі, врахуємо те, що дренчерна 

автоматична система пожежогасіння (водяна завіса) на даному об'єкті не 

працює (або не спрацювала) та вважаємо, що пожежа може перекинутися до 

глядацького залу. 

При визначенні параметра гасіння пожежі (за площею пожежі або за 

площею гасіння) необхідно враховувати, що глибина гасіння пожежі 

ручними стволами складає 5 м. 

Визначаємо необхідну витрату вогнегасної речовини на гасіння пожежі 

і захист суміжних приміщень, яким загрожує небезпека. З оперативно-

тактичних міркувань приймаємо 2 ручні стволи РС-70, та розраховуємо 

площу гасіння пожежі згідно тактичного задуму. 

Sг= 5 ∙ 12 = 60 м2 

Визначаємо потрібні витрати води на гасіння пожежі, 21,6 

Qг
потр=Sг · I

г
н= 60·0,2= 12 л/с. 

де Sг – площа гасіння пожежі, м ; 

IН – необхідна інтенсивність подачі вогнегасної речовини (води) на 

гасіння пожежі, л/с • м2 

Визначаємо необхідну кількість технічних приладів подачі вогнегасних 

речовин: 

262,1
4,7

12

Q

Q

А ств

потр
ствАN  

Виходячі з тактичних міркувань необхідно задіяти 2 стволи «А» зі 

сторони глядацької зали (5 принцип вибору вирішального напряму). 

По фактичній витраті оцінюємо фактичну швидкість зосередження 

вогнегасної речовини і умови локалізації пожежі в порівнянні з необхідною 

витратою. По своєму значенню фактична витрата вогнегасної речовини 

повинна дорівнювати або перевищувати значення необхідної витрати 
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вогнегасної речовини, що є необхідним фактором у забезпеченні однієї з 

основних умов локалізації пожежі: QФ > Qн 

QФ
Г = Nств.”A”  ·   Qств.’A’ = 2• 7,4 = 14,8 л/с. 

Загальна потрібна витрата води для захисту: 

QПОТР
З= 0,25 • SГ –І гн = 0,25 • 108 • 0,2 = 5,4 л/с. 

Приймаємо ручні стволи РСК-50. 

Визначаємо необхідну кількість технічних приладів подачі вогнегасних 

речовин для захисту: 

     Qпотр.з.    5,4 

Nств.”Б” =  --------------- = -------- = 1,45 = 2РСК-50 

     Qств.’Б’           3,7 

Виходячі з оперативної обстановки, стволи на захист необхідно подати 

на захист покрівлі, або суміжних приміщень другого поверху.  

Загальна витрата води на захист становить: 

QФ
з = Nств.”Б”  · Qств.’Б’ = 2 • 3,7 = 7,4 л/с. 

Загальна витрата води на гасіння та захист становить: 

QФ
заг=  QФ

гас + QФ
зах= 22,2 + 7,4 = 29,6 л/с. 

Розраховуємо необхідний запас вогнегасних речовин і забезпеченість 

ними об'єкту пожежі. 

При наявності протипожежного водопроводу забезпеченість об'єкта, 

водою перевіряємо по секундній витраті її на гасіння та захист шляхом 

порівняння з водовіддачею водопроводу. При діаметрі водогінної мережі 

d = 150 мм і напорі Н = 40 м водовіддача має значення (для кільцевої мережі) 

Qм = 95 л/с. 

Таким чином, забезпеченість об'єкта водою можна вважати 

задовільною, тому що водовіддача водопроводу перевищує фактичну витрату 

води для цілей пожежегасіння. 

Qм =95 л/с > QФ = 37 л/с 
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Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасних речовин від 

пожежних автомобілів, встановлених на вододжерела, по формулі: 

  Нн – ( Zм + Zств.)     90 – (5 +40) 

Ігр = ------------------------------- · 20 = ------------------------ · 20 = 120 м, 

              SQ2       0,015 · 22,22 

де Ігр - гранична відстань по подачі вогнегасної речовини, м;  

Нн - напір на насосі, м; 

Zм - висота підйому місцевості, м;  

Zств - найбільша висота підйому ствола подачі вогнегасної речовини, м; 

Nств - напір на стволі подачі вогнегасних речовин, м; 

S - опір пожежного рукава, м; 

Q - витрата води з найбільш навантаженої рукавної лінії, л/с. 

Отримані граничні відстані порівнюємо з фактичними відстанями від 

вододжерел до об'єкта пожежі. Вони відповідають можливості подачі води на 

гасіння пожежі без використання перекачки. 

Визначаємо кількість особового складу для ведення оперативних дій по 

гасінню пожежі. Загальну кількість особового складу визначаємо шляхом 

підсумовування кількості особового складу, що зайнятий на проведенні 

різноманітних видів оперативних дій (на різних оперативних дільницях). 

No/с = Nгдзс · 4 +  NЗ
ств Б · 2 + Nроз = 

= 2 · 4 + 2 · 2 + 1+1 = 14 чоловік, 

де NГДЗС – кількість особового складу, що зайнятий на оперативних 

позиціях по гасінню пожежі у складі ланок ГДЗС; 

Nств  – кількість особового складу, що зайнятий на оперативних позиціях 

по гасінню пожежі; 

N3
СТВ – кількість особового складу, що зайнятий на захисті приміщень та 

рівнів (при роботі на висоті, збільшуемо кількість особового складу); 

Nроз – кількість особового складу, що зайнятий по контролю за роботою 

насосно-рукавних систем; 
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При визначенні необхідної кількості підрозділів будемо виходити з такої 

умови: у оперативних розрахунках гарнізону знаходяться переважно пожежні 

автоцистерни. Отже, середню кількість особового складу для одного 

відділення приймаємо у складі чотирьох чоловік. Тоді: 

      Nо/с 14 

Nвідд. = -------- = -------- = 4 відділень. 

      4  4 

Існуючим розкладом виїздів на даний, об'єкт передбачений 

автоматичний виклик № 2, що відповідає прибуттю на пожежу 4 відділень на 

пожежних автомобілях основного призначення, це відповідає проведеному 

розрахунку сил і засобів.  

 

4.4. Організація гасіння пожежі 

Приймаємо варіант гасіння пожежі сценічної частини глядацького залу. 

Вважаємо, що дренчерна система не була включена або не спрацювала і 

пожежа поширилась в глядацький зал. 

Так як при горінні виникає сильне задимлення, то працювати, необхідно 

в АСП-2. Для гасіння пожежі, захисту приміщень, евакуації людей і 

матеріальних цінностей необхідно 2 ланки ГДЗС. З огляду на необхідну 

кількість сил і засобів на гасіння пожежі на даний об'єкт подається 

автоматичний виклик "Пожежа-3". 

В гасінні пожежі приймають участь підрозділи ДСНС 19 ДПРЗ 

(м. Добропілля): 

1. ДПРЧ-62 м. Добропілля – 2 АЦ; 1 АЛ; 

2. ППЧ-97 м. Білицьке – 2 АЦ; 
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Розташування сил та засобів 

ДПРЧ-62   1 відділення: встановлює АЦ біля центрального входу, та в 

складі ланки ГДЗС подає ствол „А" на гасіння через 

центральний вхід через фойє на сцену з боку глядацького 

залу 

2 відділення: встановлює АЦ на ПГ-3, прокладає 

магістральну лінію, встановлює розгалуження, перемикає 

рукавну лінію 1-го відділення на своє розгалуження, та в 

складі ланки ГДЗС подає ствол „А" на гасіння через 

центральний вхід через фойє на сцену з боку глядацького 

залу. 

Встановлює АЛ з тильної сторони будинку культури. 

2. ППЧ-97 

(м. Білицьке) 1 відділення: встановлює АЦ на ПГ-4, прокладає 

магістральну лінію, встановлює розгалуження з тильної 

сторони будинку культури, та подає 2 ствола «Б» на захист 

через вікна у технічних виходів карману сцени.  

2 відділення: АЦ в резерві КГП. Від АЦ 1 відділення 

прокладає магістральну рукавну лінію, встановлює 

розгалуження, та подає ствол „Б" на захист покрівлі над 

сценою. 

 

Не задіяний особовий склад ППЧ-97 – в резерві КГП (для 

проведення евакуації людей та матеріальних цінностей при 

відповідних умовах виникнення та розвитку пожежі) 
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Рекомендації КГП 

1. З моменту прибуття негайно установити зв'язок із обслуговуючим 

персоналом, з'ясувати, які міри прийняті по евакуації людей та матеріальних 

цінностей. 

2. Уточнити місце знаходження матеріальних цінностей, визначити 

порядок їх зберігання та прийняти міри по їх евакуації або захисту, для цього 

залучити в штаб обслуговуючий персонал. Керівником цих робіт призначити 

досвідченого командира. 

3. Призначити посадових осіб оперативного штабу та відповідальних за 

дотримання техніки безпеки. 

4. Організувати проведення розвідки відразу в декількох напрямках. 

5. При гасінні пожежі на сцені вводити стволи з боку глядацького залу з 

одночасним захистом колосників. 

6. Ввести в дію стаціонарні засоби та захист (дренчерні та інші 

установки пожежогасіння, лафетні стволи). 

7. Опустити палаючі декорації. 

8. Прийняти міри по виявленню причини пожежі, при наявності ознак 

підпалу або інших причин, забезпечити збереження речових доказів до 

прибуття слідчих оперативних груп. 

Рекомендації НШ 

1. Прийняти міри для відключення електричної мережі, для цього 

залучити в штаб обслуговуючий персонал. 

2. При необхідності визвати до міста пожежі «102», «103», «104», а 

також інші служби. 

3. Визначити місце евакуації людей та матеріальних цінностей та їх 

охорону службою «102». 

4. Встановити зв'язок між штабом, керівником гасіння пожежі, бойовими 

ділянками та КПП ГДЗС. 
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Рекомендації НТ 

1. Призначити своїм помічником командира відділення ДПРЧ-62. 

2. Через радіотелефоніста ПСЧ встановити зв'язок зі службою 

водоканалу. 

3. Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

4. Забезпечити рукавні лінії містками для проїзду автотранспорту. 

5. Встановити пости для спостереження за магістральними лініями та 

розгалуженнями. 

6. При нестачі води в мережі резервну техніку встановити, на ПГ-1, та 

організувати підвіз води резервними АЦ з пожежних водойм. 

7. Утворити необхідний запас кисневих балонів та регенеративних 

патронів для забезпечення безперервної роботи ланок ГДЗС. Своєчасно 

готувати зміну ланок ГДЗС. 
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5.Безпека праці при проведені оперативних дій 

 

Гасіння пожежі у будинку культури м. Добропілля пов'язане з роботою 

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів на висотах та в умовах 

сильного задимлення. В таких умовах керівник гасіння пожежі повинен 

вжити заходи для захисту особового складу від нещасних випадків на 

висотах, отруєнь продуктами горіння, ураження електричним струмом тощо. 

При проведенні розвідки призначається група у складі двох чоловік при 

роботі з засобами індивідуального захисту органів дихання та не менше 

трьох при роботі без них. Старшими груп призначаються найбільш 

підготовлені працівники. 

Бойове розгортання проводити по найбільш безпечним і коротшим 

шляхам. Рукавні лінії прокладати вздовж коридорів таким чином, щоб не 

заважати руху людей. Шанцевий інструмент та інше пожежно-технічне 

озброєння переносити обережно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежні 

автомобілі розташовуються так, щоб не заважати розміщенню та 

маневруванню техніки, яка забезпечує роботу бойових дільниць. 

При роботі на сцені і в трюмі слід остерігатись падінь декорацій і, 

особливо, противаг, які можуть при падінні пробивати планшет сцени та 

попасти в трюм. В глядацькому залі можливе падіння світильників, підвісної 

стелі та ліпних декорацій. При загрозі обвалення колосників, покриття сцени 

або підвісної стелі глядацького залу особовий склад виводять в безпечне 

місце. Для оповіщення пожежних про відхід встановлюють команду "три 

сигнали сиреною", або використовують гучномовці та радіостанції. Керівник 

гасіння пожежі призначає особу для спостерігання за поведінкою 

конструкцій та вживання відповідних заходів безпеки. Перед початком 

гасіння необхідно відключити електроживлення будівлі. Для безпеки 

особового складу забороняється зосередження пожежних на перекриттях і в 
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місцях можливого обвалення, 

Пересуватись у сценічному комплексі слід вздовж капітальних стін. По 

ходу руху спостерігати за поведінкою несучих конструкцій, колосників, 

підвісних декорацій тощо. 

Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимлених 

приміщеннях не допускати особовий склад підрозділів та членів добровільної 

пожежної команди будинку культури без бойового одягу та спорядження. 

При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати 

пристрої страховки. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями та 

ін.) допускається лише після закріплення пожежним карабіном. Під час 

проведення бойових дій можлива передислокація пожежних драбин, тому 

слід попереджати пожежних, які нею піднялись на висоту, про нове 

розташування драбини. 

Під час рятування людей роботи проводити швидко, але дотримуючись 

заходів безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Вжити заходи 

щодо запобігання виникнення паніки. Евакуацію розпочинати спочатку з 

балконів, галерей, бельетажу. Для проведення евакуації створити спеціальні 

групи, старшими яких призначити найбільш досвідчених працівників. 

Проводячи бойові дії по гасінню пожежі в будинку культури 

м. Добропілля призначається відповідальний за дотримання правил техніки 

безпеки особовим складом підрозділів пожежної охорони та особами, що 

залучені до гасіння. 

Організувати охорону місця проведення бойових дій. Для цього в 

порядку взаємодії залучити працівників міліції. 

Особовий склад, що працює з прожекторами, зобов'язаний: 

-  переносити   прожектори   лише   в   гумових   або   прогумованих 

рукавицях; 

-  встановлювати прожектори на міцну та стійку основу в місцях, де 
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виключена можливість попадання на них води. 

Під час гасіння пожежі в умовах низьких температур (взимку) вживати 

заходи щодо запобігання переохолодження чи обмороження людей. 

Якщо гасіння пожежі буде тривати понад три години, керівник гасіння 

пожежі має право вимагати від адміністрації будинку культури виділення 

приміщення для відпочинку, реабілітації особового складу та осіб, що 

залучені до гасіння пожежі, а також організації харчування та заправки 

пожежної техніки паливно-мастильними матеріалами. 
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6. Захист навколишнього середовища 

 

При оцінці пожежонебезпеки звичайно враховують небезпеку для 

людського життя і матеріальний збиток, що наносять пожежі, але не 

враховують забруднення атмосфери. Забруднення може бути дуже значним.. 

Середньостатистична пожежа розвивається вільно на протязі 23 хвилин, 

внаслідок пізнього виявлення. За цей час при робочому навантаженні 50 кг/м 

палаючої площі (еквівалент - деревина) виділяється 6000 м3 продуктів 

горіння і 10-106 кДж тепла на кілограм горючого матеріалу. Тому можна 

уявити собі екологічні наслідки для країни. Шкідливий вплив на навколишнє 

середовище роблять і багато засобів пожежегасіння. 

Ще декілька років назад не виникало серйозних занепокоєнь в тому, що 

екологічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами, 

виявляться такими масштабними і трагічними. З одного боку, пожежі — це 

забруднення навколишнього середовища, з іншого - великі втрати 

матеріальних ресурсів. Так, більш глибокий аналіз наслідків впливу 

техногенних (антропогенних) пожеж на навколишнє природне середовище 

свідчить про те, що наслідки їх не передбачувані - це токсичне, хімічне 

забруднення атмосфери, ґрунту, води, рослинності, живих організмів. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку і 

удосконалення виробництва визначається негативним впливом на біосферу. 

Небезпека забруднення навколишнього середовища збільшується зі 

збільшенням кількості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. 

Механізм впливу пожеж на навколишнє середовище багатогранний та до 

кінця не вивчений. Недостатньо відомий вплив палаючих речовин і 

матеріалів на воду, що використовується при гасінні, і атмосферне повітря, 

що бере участь в процесі горіння. 

Розглядаючи процес горіння (з точки зору пожежної та екологічної 
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безпеки) правомірно застосовувати наступне визначення: процесом горіння 

називається складний фізико-хімічний процес, при якому горючі речовини і 

матеріали під дією високих температур вступають в хімічну взаємодію з 

окислювачем (киснем повітря), перетворюючись в продукти горіння, які 

мають у своєму складі високотоксичні компоненти (оксид і диоксид вуглецю, 

ціаністий водень та ін.). Процес горіння супроводжується інтенсивним 

виділенням тепла і світловим випромінюванням. 

Під час протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі 

всі продукти згоряння надходять в атмосферу. Продуктами горіння 

називають газоподібні, рідкі і тверді речовини, що утворюються в результаті 

з'єднання горючої речовини з киснем в процесі горіння. Склад їх залежить 

від хімічного складу горючої речовини і умов їх горіння. 

Під час пожежі в будинку культури м. Добропілля горять різні речовини, 

основну долю яких представляють органічні (деревина, тканини, синтетичні 

речовини та ін.), до складу яких входить, головним чином, вуглець, водень, 

кисень і азот. При горінні їх в достатній кількості повітря і при високій 

температурі утворюються продукти повного згоряння: СО2, Н2О, N2. При 

горінні з нестачею повітря і при низькій температурі, крім продуктів повного 

згорання, утворюються продукти неповного згоряння - СО, C (сажа). 

Негативний вплив на навколишнє середовище дає не тільки пожежа, але 

і засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні 

порошки, вуглекислоти, хладони). Як відомо, 94% всіх пожеж гасять водою. 

Але, виявляється, що використанням цього засобу боротьби з вогнем можна 

нанести шкоду природі. 

Аналіз бойових дій пожежно-рятувальних підрозділів часто свідчить про 

те, що мають місце недоліки їх роботи в області екологічної безпеки, А тому 

надалі необхідно: 

-  внести коригування та зміни в програми підготовки пожежних, що 
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мають бути направлені на використання спеціальної техніки, вивчення 

способів визначення небезпечних речовин, тактики боротьби з ними, засобів 

та способів захисту особового складу; 

-   залучення спеціалістів токсикологічних, санітарних, метрологічних та 

інших служб при відпрацюванні планів пожежогасіння; 

-    розробка нових екологічно безпечних вогнегасних засобів; 

-   організація системи повторного використання невикористаних під час 

гасіння пожеж залишків засобів пожежогасіння. 

Збільшення ролі екологізації діяльності пожежно-рятувальної служби, і 

необхідність її удосконалення обумовлюється характером і масштабами 

сучасного виробництва. В оздобленні приміщень все частіше застосовуються 

полімерні, синтетичні та інші матеріали, які при горінні утворюють токсичні 

продукти. 

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що 

першочерговими задачами забезпечення безпеки навколишнього середовища 

будинку культури м. Добропілля є: 

 визначення і аналіз пожежної небезпеки даного об'єкту;  

 уточнення найбільш пожежонебезпечних приміщень; 

 встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть виникнути під 

час проведення бойових дій; 

 встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі 

гасіння пожежі; 

 розробка   стратегічних   напрямків   протипожежного   захисту   з 

урахуванням забезпечення екологічної безпеки як самої пожежі, так і 

організаційно-технічних заходів на її запобігання. 
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Висновки 

 

1.Як показує розрахунок, для гасіння пожежі, захисту будівельних 

конструкцій і суміжних приміщень, евакуації людей необхідно 4 відділення, з 

них 2 ланки ГДЗС. 

2.Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та 

евакуацію людей на даний об'єкт, необхідно передбачити оголошення 

автоматичного виклику № 2. 

3.В разі виникнення пожежі так як виникне інтенсивне задимлення, 

підрозділам пожежної охорони необхідно працювати в індивідуальних 

засобах захисту органів дихання. 

4.Для ефективної дії вогнегасних речовин на осередок пожежі 

використовувати змочувач, що дає можливості у 2 рази зменшити витрату 

води на гасіння і зменшити розміри матеріальних збитків від води. 

5.При виникненні пожежі на сцені (з урахуванням наявності людей в 

глядацькому залі) необхідно відкрити димові люки. Димові люки відкривати 

після локалізації пожежі для видалення диму із сцени та суміжних 

приміщень, а також для остаточного їх провітрювання, 

6.Уважно стежити за поведінкою будівельних конструкцій, тому що 

можлива їхня деформація і обвалення, особливо металевої ферми перекриття 

в глядацькому залі. 

7.Провести розвідку на горищі над глядацьким залом, а також провести 

контрольне розкриття підлоги глядацького залу з метою виявлення 

можливого прихованого поширення вогню в пустотах.. 

8.Встановити сигнал "Загроза обвалення" шляхом подачі сирени і через 

штаб довести сигнал до відома всього особового складу. 

9.З метою попередження виникнення пожежі здійснити вогнезахисну 

обробку дерев'яних конструкцій сценічної частини, горищних приміщень та 
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сценічних завіс (згідно ППБУ п 4.2.6). 

10.Доукомплектувати будівлю засобами первинного пожежогасіння а 

також внутрішні пожежні крани пожежними рукавами та стволами (згідно 

ППБУ п 6.3.2.3). 

11.Провести замір опору ізоляції силової та освітлювальної електричної 

мережі і захисного заземлення, (згідно ППБУ п 5.1.34). 

12.Приміщення ДК обладнати автоматичною пожежною сигналізацією 

яку підключити до центрального охоронного пульту, (згідно ППБУ п 6.1.2). 

13.Привести дренчерну установку у робочий  вид  ї  здійснити її 

підключення (згідно ППБУ п 7.5.6). 

14.Провести ревізію роботи клапанів димових люків (згідно ППБУ 

п 7.5.7). 

15.Очистити сцену від зайвих декорацій (згідно ППБУ п 7.5.8). 
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ситуацій, Національною поліцією України та Національною гвардією 

України у сфері запобігання і реагування на надзвичайні ситуації, 

пожежі та небезпечні події» 

35. Наказ МНС України від 30.01.2012 року № № 81 «Про затвердження 
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рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів 

управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту під час гасіння пожеж» 
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